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Τιμήθηκε στην Αγία Μαρίνα, ο μεγάλος άγιος, 
μικρός Γαβριήλ
/ Ενορίες

Πλείστες λατρευτικές εκδηλώσεις έγιναν στα πλαίσια του 
δεκαήμερου εορτασμού, που οργανώθηκε από 13 έως 22 
Απριλίου 2024, από την εκκλησιαστική κοινότητα της αγίας 
παιδομάρτυρος Μαρίνης Ηλιουπόλεως, προς τιμή και μνήμη 
του μεγάλου άγιου της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Πολωνία, 
παιδομάρτυρος Γαβριήλ του εκ Ζβιέρκι.

Το Σάββατο 13 Απριλίου 2024 στις 18:00, το ιερό Λείψανο, του εκ βορρά μεγάλου 
αγίου, μικρού μάρτυρος Γαβριήλ ετέθη σε προσκύνημα και ακολούθησε ο μέγας 
Εσπερινός μετά λιτής και αρτοκλασίας, στον οποίο χοροστάτησε ο μητροπολίτης 
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Βρεσθένης Θεόκλητος, ο οποίος και ομίλησε γλαφυρά για τον παιδομάρτυρα.

Αυθημερόν στις 19:00, έγιναν από τον μητροπολίτη Θεόκλητο τα εγκαίνια της 
έκθεσης φωτογραφίας «Παναγία Οστομπράμσκα στην Ηλιούπολη 1997 – 2022», 
όπως αυτή παρουσιάστηκε στο Σούπραλς και στο Μπιαλίστοκ της Πολωνίας και 
στην Αθήνα το 2023.

Στις 20:00 ψάλθηκε η ιερά παράκληση εις τον άγιο και η ίδια ψάλλονταν 
καθημερινά στις 12.00 το μεσημέρι.

Την Κυριακή 14 Απριλίου, ο επίσκοπος Βερενίκης Χρυσόστομος, ιεράρχης του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, τέλεσε την θεία Λειτουργία, συμπαραστατούμενος 
από τους κληρικούς του ναού πρωθιερέα Λάμπρο Ξεσφύγγη και πρεσβύτερο 
Γεώργιο Βάρσο. Προ της απολύσεως ευλογήθηκαν τα παρατεθέντα κόλλυβα του 
Αγίου, τα οποία και ευπρεπίσθηκαν ζαχαροπλαστικά με την μοργ=φήτου αγίου, υπό 
του αγιογράφου Αναστασίου Γιγάντες.

Την ίδια ημέρα την δεύτερη θεία Λειτουργία με λιτάνευση του ιερού εικονίσματος 
του αγίου, εντός του παρεκκλησίου του αγίου Νεκταρίου, τέλεσε ο πρωθιερεύς 
Ιωάννης Μεταξάς συμπαραστατούμενος από τον πρεσβύτερο Βασίλειο 
Ταξιαρχιώτη. Ο αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Δημητρίου ιερούργησε στο ναό 
Αναστάσεως Κυρίου, εφημερεύων εις το κοιμητήριο Ηλιουπόλεως και ο 
αρχιμανδρίτης Ευσέβιος Μεάντζια στην αγία Βαρβάρα ομωνύμου δήμου στο εκεί 
προσκύνημα λειψάνων του αγίου Νικολάου.

Έως την 22α Απριλίου, ο ναός παρέμενε ανοιχτός από τις 7:00 το πρωί μέχρι τις 
9:00 το βράδυ. Έτσι τα ιερά λείψανα ήταν στην διάθεση του λαού του Θεού για να 
προσκυνήσει και να λάβει την ευλογία του αγίου. Έγιναν καθημερινά 
προηγιασμένες θείες Λειτουργίες, ιερό Ευχέλαιο στις 15 και 20/4, ενώ ανήμερα 
της εορτής του οσίου Αμφιλοχίου του εκ Πάτμου, τιμήθηκε η μνήμη του και 
εκτέθηκαν σε προσκύνημα ιερά λείψανα Του.

Η τιμή του Πολωνού παιδομάρτυρος Γαβριήλ για την ενορία, ξεκίνησε από τις 
28 Αυγούστου 2011, όπου εικόνα του Αγίου, μετά αποτμήματος εκ του αδιαφθόρου 
Ιερού Λειψάνού Του, προσφέρθηκε ως δώρο κοινωνίας και αγάπης, από την 
εκκλησιαστική κοινότητα του αγίου Ιωάννου του Θεολόγου Μπιαλίστοκ. Δυστυχώς 
το ιερό λείψανο εκλάπη τότε από ανίερα και βέβηλα χέρια, αποκολληθέν εκ του 
εικονίσματος.














